

NA PRAMENECH

Místo
pro
přírodu



český svaz ochránců přírody

Soustava mokřadů

Mokřady „Na pramenech“ jsou vklíněny do lesního celku. Mokřady se skládají ze dvou oddělených částí – části západní s rašeliništěm a části východní v podobě dlouhého pásu mokřadních luk. Vznik mokřadů je podmíněn mělce prohloubeným terémem svažujícím se k východu, území je navíc pramennou oblastí potoka. Okolní les má charakter podmáčených smrčín.

Rašeliniště

V západní části se nachází přechodové rašeliniště s kopečky rašeliničků a mechorostů. Kopečky (bulty) jsou tvořeny mechem ploníkem a rašeliničkou, v prohlubních mezi bulty se drží voda. Na bultech roste drobná rostlička rosnatka okrouhlolistá (*Drosera rotundifolia*). Rosnatka patří mezi masožravé rostliny. Její listy jsou opatřeny chlupy s lepkavou tekutinou,



Rosnatka okrouhlolistá



Su chopýr úzkolistý

na níž se chytá drobný hmyz. Těličko hmyzu je rostlinou naleptáno a živiny vstřebány. Rosnatka si tímto způsobem zlepšuje přísun živin v chudé rašelinné půdě.

Na okrajích rašeliniště roste přeslička poříční, několik druhů ostříc a suchopýr úzkolistý, který je nápadný bělavým chmýrem. Drobné vodní plochy v louce jsou využívány k rozmnožování hmyzem a obojživelníky.

Mokřadní louky

Východní část lokality tvoří zachovalé mokřadní louky. Z bylin jsou hojné skřípina lesní, žluté kvetoucí blatouch bahenní a drobná violka bahenní, ke kterým v obtížně sekaných místech přistupuje tužebníček jilmový a vrbina obecná. Na louce se vyskytují i přechody k rašeliništím s mechovými kopečky a ostřicemi. Ze vzácnějších rostlin se zde vyskytuje mochna bahenní (*Potentilla palustris*). Tyto mokřadní louky jsou ukázkou starých mokřadních luk krajiny Středních Čech. Louky nebyly odvodněny a je zde zachována původní skladba rostlin.



Ostřice zobánkatá

Rašelinné louky jsou pravidelně koseny, na rašeliništi bylo provedeno prosvětlení dřevin pro zlepšení podmínek populace rosnatky rosnatky okrouhlolisté. Byla zde rovněž vybudována soustava tůní pro obojživelníky. Probíhá sledování stavu rašeliniště a luk, doplňuje se seznam nalezených rostlin a živočichů.

Ochránci přírody usilují šetrným hospodařením o zachování cenných mokřadů „Na pramenech“ do budoucnosti.

Prosíme, netrhejte rostliny, nechtejte živočichy.



mechový bult

Mokřady jsou v péči ochránců přírody

O lokalitu se od osmdesátých let minulého století začali zajímat ochránci přírody pro výskyt rosnatky okrouhlolisté. Základní organizace Českého svazu ochránců přírody (ČSOP) ve Vlašimi postupně dosáhla dohody s vlastníky jednotlivých pozemků a ochránci přírody nyní mají území v péči v rámci programu „Pozemkový spolek pro přírodu a památky Podblanicka“. V roce 2005 byla část pozemků vykoupena do majetku ČSOP z prostředků celostátní sbírky „Místo pro přírodu“.

Podpořte záchranu dalších ohrožených lokalit na Podblanicku.
Přispějte, prosím, na konto kampaně „Místo pro přírodu“,
číslo bankovního účtu **9999922/0800**.

Děkujeme.



Vlastníkem vykoupených pozemků je
Český svaz ochránců přírody
tel.: 222 511 494, e-mail: csop@ecn.cz

Informační tabule byla vyrobena s využitím prostředků programu ČSOP „Místo pro přírodu“ s podporou Ministerstva životního prostředí České republiky.

O lokalitu pečuje **Základní organizace
Českého svazu ochránců přírody Vlašim**
tel.: 317 845 169, e-mail: vlasim@csop.cz

METROSTAU

Generální partner kampaně
Místo pro přírodu